

ЭКОНОМИКА

Зарплата в облаках и наяву

СИТУАЦИЯ

— Где же обещанные деньги? — растерялась Галина. Когда она согласилась штукатурить дом на даче одного частного в Орловском районе, то они договорились так: половину денег за работу (пять тысяч рублей) он платит ей сразу и столько же — в конце. А он выплату второй половины "зажал" и выгнал Галию.

До конца сентября прошлого года Галина зарабатывала на жизнь себе и сыну тем, что занималась ремонтировать квартиры. А затем, соблазнившись рекламой, пришла штукатуром на строительное жилое дома, расположенного недалеко от орловского автовокзала. Судя по письму в нашу редакцию, в котором она рассказывает, как ее не раз обманывали с выплатой зарплат, Галина считала, что с 25 сентября по 12 ноября 2005 года работала в фирме "Стройлюкс". А на самом деле была как бы "невидимкой": по документам она не числилась работающей ни здесь, ни у посредника — некоего господина Ю.П. Васина, который давал ей и другим отделочникам работу на этом объекте "Стройлюкс". Галина писала нам, что он обещал ей зарплату до 10 тысяч рублей в месяц, трудовой договор с ней не оформлял. На деле почти за два месяца работы она получила всего 3 тысячи рублей.

11 ноября она вместе с тремя знакомыми рабочими пришла в строительную фирму ООО "АСС". "Договор со мной здесь не подписали, сказав, что сначала посмотрят, как мы умеем работать, и что договор на отделку ста "квадратов" вообще не заключают, — пишет Галина. — А когда я у представителя фирмы попросила аванс, он сказал, что даст его сразу после того, как комната будет оклеена обоями. Но когда я обратилась к нему после этого, он сказал приходите за деньгами 10 декабря. Я сказала, что мы так не договаривались, а он ответил, что мы вообще не нужны и бранился нецензурными словами.

Я хотела бы, чтобы мне вернули деньги за выполненную работу". Когда Галина с этим письмом пришла в редакцию за помощью, я объяснила ей, что, работая без трудового договора, она рискует вообще остаться без обещанной оплаты, это аукнется и на размере пенсии. Ведь с "черной" зарплатой никаких перечислений в Пенсионный фонд не поступает.

Что заставляла Галину выбирать

именно такой путь заработка? В 1991 году Галина вместе с мужем приехала из Казахстана в один из сельских районов нашей области. Она — дитя одного из многочисленных советских интернациональных браков: мама русская, отец армянин. А вышла замуж за орловского парня в Казахстане. На родине мужа она, швей-мотористка по специальности, сначала пошла работать дворником, но зарплату в колхозе выдавали плохо. Уборщице в сельском магазине, куда она потом устроилась, платили мало. А Гале, которой пришлось развестись с мужем, нужно было поднимать сына. Вот она и продолжала искать работу, которая могла бы ей дать приличный по нынешней бирже труда заработок. По направлению биржи труда с отличным закончила курсы в учебном комбинате "Орелагропромстрой" по специальности отделочника. Мама, которая переехала поближе к дочери из Казахстана, не хотела отпускать ее одну в шумный Орел. Но два года назад она благословила Галию на поиск работы в областном центре. Поначала Галина жила у подруги, а потом, когда осмотрелась, сняла дешевую комнату для себя и сына.

Первая ее работа по строительной специальности была в одной из орловских ПМК. Но гордой, желающей справедливости Галине не понравилось то, что в бригаде ее слышали долго держали на зарплате участницы и позволяли себе раздражающе высказывания насчет национальности. Уйдя из бригады, она решила отныне работать на частных, по принципу: сама найду работу, вы получите и получите за это денежку. Но, выполняя заказы частных лиц, фирма, она поняла другую истину: ее зарплату могут обмануть.

Я спросила ее: как, например, теперь доказать без документов, что она работала с такого-то по такое время у упомянутого ею частного в Орловском районе или на объекте "Стройлюкс" и выполнила определенный объем работы? Галина ответила мне, что полно свидетелей, видевших, что она работала, напри-



мер, на отделке жилого дома в районе автовокзала. Мы с ней пришли на эту строительную площадку. Галия показывала мне комнаты, которые она оштукатуривала, здоровалась со строителями. Ее помнили. Но захотят ли эти люди выступить в суде в защиту ее интересов, наверняка навлекшая этим на себя неудовольствие работодателя? В административном здании "Стройлюкс", куда мы зашли, ее тоже помнили. Но ничем с зарплатой помочь не могли.

Честно говоря, я не думала, что Галина решится на судебный марафон. Но она действительно оказалась сильной женщиной, которая способна быстро подняться после очередной оплеухи судьбы. А как не быть сильной, если у нее на иждивении несовершеннолетний сын, у которого серьезные проблемы со здоровьем с детства? Галина подала судебные иски на ответчиков — Ю.П. Васина и фирму ООО "АСС". Первый иск ей вернули, потому что, по мнению мирового судьи, она пока не представила достаточно доказательств в свою пользу по невыплате зарплат. А что касается фирмы "АСС", то иски с требованием выплатить надлежащую зарплату кроме Галины подали еще двое строителей, которые работали вместе с ней. Им повезло: когда они сидели в коридоре возле кабинета мирового судьи и разговаривали о своих проблемах, их случайно услышала занимающаяся судебной практикой предпринимательница И.В. Медведева. Она поняла, что им вряд ли удастся ре-

шить свои проблемы без юридической помощи. И, возмущившись поведением работодателей, согласилась представлять интересы Галины и ее коллег в суде бесплатно.

19 апреля с.г. дело по иску Галины к фирме ООО "АСС" слушалось у мирового судьи О.В. Лигус. Галина рассказывала на судебном заседании, что когда она устраивалась на работу, директор фирмы сказал ей и всей их бригаде, что шпаклевка одного квадратного метра стоит 40 рублей, а оклеивка обоями — 50 рублей. На этих условиях и соглашались. Она также говорила, что пришлось затратить немало сил на выравнивание стен, их подготовку к оклеиванию обоями, на исправление брака предшественников. Галина требовала выплатить ей 3 тыс. рублей за выполненную работу и 2 тыс. рублей в качестве моральной компенсации. Двое предшественников фирмы с иском не соглашались и заверяли, что по существующим расценкам за оклеивку обоями площади 28 квадратных метров Галине положена зарплата... около 300 рублей. И что такие деньги они готовы были выплатить ей сразу же. Дескать, о какой компенсации морального вреда вообще может идти речь? Кроме того, они сообщили, что у заказчика были претензии к качеству строительных работ в данном помещении. Защитник И.В. Медведева спросила Галину на судебном заседании: "Вы согласились бы работать за 300 рублей?" Конечно же, нет!

Судья огласила решение: иск Галины к фирме ООО "АСС" удовлетворить. Фирма должна выплатить ей 2533 рубля за выполненную работу и 1000 рублей компенсации за моральный вред.

Мы разговаривали с Галиной, что ей желательно как можно скорее найти постоянную работу с приличной зарплатой. Мы попросили генерального директора ОАО "Орелстрой" депутата Орловского горсовета В.В. Соболева принять участие в судьбе этой женщины. С 3 апреля, после встречи с ним, она работает в этой организации отделочницей. Старается повысить темп работы, равняется на лучших в бригаде. Ждет первую зарплату. Она оформлена на работу в соответствии с трудовым законодательством, с полным социальным пакетом. Ее судьба, кажется, налаживается. В планах Галины — учеба в строительном колледже.

Но сколько еще в нашей области, во всей России работает таких же "невидимок", какой еще недавно была Галина, хотевшая просто заработать побольше денег для себя и своего ребенка!

Людмила СТАВЦЕВА.

Итоги конкурса «Новатор года»

Вопросы обеспечения стабильной работы, активизации инвестиционно-инновационной деятельности предприятий, повышения ответственности руководителей в решении социально-экономических задач трудовых коллективов будут обсуждаться 27 апреля в администрации области. Здесь состоится совещание с участием директоров промышленных предприятий и предпринимателей.

В рамках заседания состоится подведение итогов областного конкурса на звание "Новатор года".

В номинации "Лучший технолог Орловской области" победил инженер-технолог цеха ЗАО "Мценскмбель" И.А. Булгаков: лучшим конструктором Орловской области признан В.А. Крючков — главный специалист отдела главного конструктора ЗАО "ОРЛЭКС"; лучшим рационализатором Орловской области стал О.Ю. Медведев — начальник конструкторского бюро отдела станкостроения, а лучшим специалистом Орловской области в сфере качества — начальник бюро внутренних проверок отдела управления качеством ОАО "Ливгидромаш" О.А. Яхонтова.

Победителям будут вручены дипломы и денежные премии.

Информация "Орловской правды"

ООО «Евро-Финанс» ЗАКУПАЕТ: ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3–5-го классов, рожь группы А, Б.

ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ: по заключению договоров на продажу зерна, отгрузку зерна ж.д. транспортом, таможенное оформление груза.

Адрес: г. Орел, Крамской проезд, д. 2, 3-й этаж, ком. 3-10.

Тел.: 8 (4862) 70-04-95, 70-11-35, 72-08-82, 8-910-300-10-04. Тел. 8 (245) 2-21-13.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРОТОКОЛ № 6
рассмотрения и оценки котировочных заявок г. Орел 17 апреля 2006 г.

1. НАИМЕНОВАНИЕ ПРЕДМЕТА ЗАПРОСА КОТИРОВОК: выбор подрядчика для проведения ремонтных работ в общеобразовательной школе-интернате № 2 г. Орла.

2. КОМИССИЯ В СОСТАВЕ:
Председатель конкурсной комиссии
Гаврилин Александр Васильевич — заместитель начальника управления общего и профессионального образования администрации Орловской области.
Заместитель председателя конкурсной комиссии
Черных Елена Николаевна — начальник отдела управления общего и профессионального образования администрации Орловской области.
Члены конкурсной комиссии:
Новикова Галина Михайловна — главный специалист управления общего и профессионального образования администрации Орловской области.
Трошина Ирина Николаевна — ведущий специалист управления общего и профессионального образования администрации Орловской области.
Секретарь комиссии
Артюшина Елена Борисовна — главный специалист управления общего и профессионального образования администрации Орловской области.

3. Государственным заказчиком является управление общего и профессионального образования администрации Орловской области в лице начальника управления А.В. Копыловой, действующей на основании Положения об управлении.

Почтовый адрес: г. Орел, пл. Ленина, 1.
Адрес электронной почты: mto@57.ru

4. Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводилась котировочной комиссией в период с 12 часов 00 минут по 12 часов 30 минут 17 апреля 2006 г. по адресу: г. Орел, пл. Ленина, 1.

5. Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте "Портал государственных закупок управления экономики администрации Орловской области" в сети Интернет 12 апреля 2006 г.

6. Существенными условиями государственного контракта являются следующие:

6.1. Наименование и количество работ:

№	Наименование ремонтных работ	Ед. изм.	Кол-во
Сантехнические работы			
1	Смена унитазов	шт.	4
2	Смена унитазов компактных	шт.	3
3	Прокладка трубопроводов водоснабжения из полиэтиленовых труб D20	100 м	0,2
4	Разборка труб водопровода	100 м	0,245
5	Прокладка трубопроводов водоснабжения из полиэтиленовых труб D2	100 м	0,45
6	Прокладка трубопроводов канализации D50	100 м	0,014
7	Прокладка отопления	100 м	0,12
Общестроительные работы			
8	Разборка бетонных конструкций	м³	9
9	Разборка кирпичных перегородок	100 м²	0,02
10	Штукатурка стен	100 м²	1,53
11	Облицовка стен керамической плиткой	100 м²	1,53
12	Устройство цементной стяжки 30 мм	100 м²	0,91
13	Устройство полов из керамической плитки	100 м²	0,91
14	Масляная окраска окон	100 м²	0,392
15	Масляная окраска дверей	100 м²	0,21
16	Окраска водными составами внутри помещений	100 м²	1,1
17	Ремонт штукатурки потолков	100 м²	0,21

6.2. Место проведения работ: г. Орел, ул. Пушкина, д. 68.
6.3. Срок проведения работ: до 1 сентября 2006 года.
6.4. Максимальная цена: 250 тыс. руб.
6.5. Источники финансирования: областной бюджет.
6.6. Срок и условия оплаты: авансовый платеж в размере 30 процентов от общей стоимости оборудования в течение 3 (трех) банковских дней с момента регистрации государственного контракта государственным заказчиком, окончательные расчеты осуществляются с учетом произведенного авансового платежа и в пределах стоимости установки в течение 3 (трех) банковских дней с момента предоставления поставщиком подписанного сторонами акта сдачи-приемки исполнения государственного контракта.
7. До окончания указанного в извещении о проведении запроса котировок срока подачи котировочных заявок 15 апреля 2006 года, 18 часов 00 минут, поступит 2 (две) котировочные заявки на бумажном носителе, как это зафиксировано в Журнале регистрации поступления котировочных заявок, следующих участников размещения заказа:

№	Наименование участника размещения заказа	Адрес юридический	Точное время поступления котировочной заявки
1	ООО "Ремстройпроект и К"	г. Орел, ул. Тамбовская, 2	14.04.06 г. в 9.30.
2	ООО "Горстрой"	г. Орел, ул. Тамбовская, 2	14.04.06 г. в 14.00.

8. Комиссия рассмотрела документы претендентов на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила их и приняла на основании полученных результатов следующее решение: предложение о наиболее низкой цене на проведение ремонтных работ подрядчиком составило **249667** (двести сорок девять тысяч шестьсот шестьдесят семь) рублей 00 копеек.

Победителем в проведении запроса котировок признано ООО "Ремстройпроект и К" (г. Орел, ул. Тамбовская, 2). Цена государственного контракта **249667** (двести сорок девять тысяч шестьсот шестьдесят семь) рублей 00 копеек.

9. Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект государственного контракта заказчик в течение двух дней со дня подписания протокола обязуется передать победителю в проведении запроса котировок.

10. Настоящий протокол подлежит опубликованию в газете "Орловская правда" и на сайте "Портал государственных закупок управления экономики администрации Орловской области" в сети Интернет.

11. Подписи:
Председатель конкурсной комиссии: _____ А.В. Гаврилин.
Заместитель председателя конкурсной комиссии: _____ Е.Н. Черных.
Члены конкурсной комиссии: _____ Г.М. Новикова, _____ И.Н. Трошина.
Секретарь комиссии: _____ Е.Б. Артюшина.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ (ЦБ России) 22 апреля

Доллар 27,52 Евро 33,81

«ЦВЕТНАЯ» ПЕРЕПИСЬ

Объединение "Гознак" начало печатание переписные листы (всего их необходимо 280 миллионов штук) Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая, как известно, пройдет с 1 по 25 июля 2006 года.

Переписные листы будут защищены от подделки и пригодны для автоматизированной обработки информации, полученной в результате переписи.

По словам руководителя группы внештатной службы Орелстата Т.В. Аверинной, основные четыре вида переписных листов будут иметь свой цвет окантовки: оранжевую — для сельскохозяйственных, желтую — для крестьянских (фермерских) хозяйств, зеленую — для личных подсобных хозяйств и голубую — для садоводческих и других некоммерческих объединений граждан.

"Под названием каждой формы переписного листа, — говорит Татьяна Викторовна, — есть надпись: "Конфиденциальность информации гарантируется получателем". В соответствии с Законом "О Всероссийской сельскохозяйственной переписи" сведения, содержащиеся в переписных листах, не подлежат разглашению и используются только для формирования

федеральных информационных ресурсов. Процесс обработки полученных данных защищается от несанкционированного доступа.

Администрация Орловской области и территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Орловской области уведомляют жителей области о том, что в рамках подготовки специальных мероприятий к предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи с 29 апреля по 10 мая 2006 года по хозяйствам населения, проживающего в городской местности и имеющей земельные участки для ведения сельскохозяйственных животных, а также участкам в садоводческих и огороднических некоммерческих объединениях граждан будут проводиться обходы регистраторами. Это позволит обеспечить более полный охват объектов переписи.

ТОЛКОВЫЙ СПРАВОЧНИК

Каждый, кто сталкивался с заполнением платежных поручений на уплату налогов и сборов, знает, как важно указать правильные реквизиты — коды бюджетной классификации, а также данные получателей платежей — объектов административно-территориального деления согласно Общероссийскому классификатору (ОКАТО). Если эти данные указаны ошибочно, то платежи не будут зачислены по назначению.

В помощь налогоплательщикам и налоговоплательщикам создан единый справочник кодов ОКАТО всех муниципальных образований, с реквизитами счетов по учету доходов бюджета. На его базе разработаны и программы, позволяющие формировать платежные поручения в автоматизированном режиме. Теперь любой налогоплательщик из любого региона страны благодаря толковому справочнику без труда, а главное, безошибочно может сформировать все реквизиты платежного поручения.

По материалам деловой прессы.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК



КОМПАНИИ "ЮКОС" — 13 ЛЕТ!

Последние три года дали ясно понять: главное в "ЮКОСе" — не столько производственные активы, сколько профессиональный интеллектуальный потенциал многотысячного коллектива. Он оказался настолько высок, что компания смогла работать эффективно в откровенно жестких условиях. Наш разговор с А.В. НАЗАРОВЫМ — президентом ЗАО "ЮКОС РМ".

Анатолий Владимирович, каков ваш прогноз на дальнейшее развитие ситуации с компанией "ЮКОС"?

— Я считаю, что процесс банкротства неизбежен, но именно банкротство предоставляет в нынешних условиях шанс сохранить компанию как единое целое, обеспечить стабильность работы ее трудового коллектива, дать определенность относительно будущего развития событий.

Появлять ли начало процедуры банкротства на производственную деятельность компании, сможет ли она выполнять взятые на себя обязательства, в том числе обязательства по обеспечению топливом регионов страны?

— На нашей производственной деятельности начата процедура банкротства не отразится. Она относится исключительно к ОАО "НК ЮКОС" и не затрагивает деятельность других юридических лиц, в числе которых ОАО "Торговый Дом "ЮКОС-М", управляющая компания ЗАО "ЮКОС РМ", предприятия нефтепереработки, сбыта и логистики.

Утвержденные на 2006 год планы компании остаются неизменными. Это производственные планы и инвестиционные программы, направленные на поддержание и развитие бизнеса. В добычаемом блоке в 2006 году намечено освоить значительный объем капитальных вложений, который должен дать увеличение добычи нефти и обеспечить стабильную работу предприятий в ближайшей перспективе. В нефтепереработке начата реализация программы модернизации производства и строительства новых мощностей, которая позволит осуществить переход на выпуск продукции евростандарта.

Как будут осуществляться инвестиционные планы компании? Сохраняются ли программы развития, запланированные на срок до 2010 года?

— Общий объем капитальных вложений в нефтепереработку и нефтехимию запланирован в этом году на уровне \$ 280 млн. Это на 73% больше прошлогоднего показателя. Основной объем инвестиций пойдет на финансирование, модернизацию нефтеперерабатывающих заводов — порядка \$ 146 млн. Основными задачами проектов являются повышение безопасности работы НПЗ, рост объемов производства высоко-

качества бензина, обеспечение соответствия качества всей продукции действующим стандартам (ГОСТ-Р и Евро-2) и стандарту Евро-3. Финансирование последних проектов "долгостройной" программы разработано на 2007 — 2009 годы и определяется цифрой в \$ 270 млн.

Как обстоит дело с загрузкой нефтяной предприятий страны в этом году?

— Запланированный на 2006 год объем переработки — 32,2 млн. тонн нефти. Это реально достижимый уровень, и для обеспечения его в начале года были заключены договоры на поставку сырья с нашими основными партнерами — компаниями "Томскнефть", "Самаранефтегаз", "Роснефть" и "Транспромнефть". Учитывая потребности российского рынка в нефтепродуктах, перерабатываем вопрос увеличения переработки нефти на 1 млн. тонн. Надеюсь, проблем с загрузкой наших заводов не будет.

Расходы на социальные программы запланированы в 2006 году на уровне 40 млн. долларов по сравнению с 30,8 млн. долларов в 2005 году. Если в 2005 году программа оздоровления прошли 27300 работников и членов их семей, то в 2006-м уже будет 27500 человек. Заключаются ли договоры по программе летнего отдыха детей на Черноморском побережье (в Анапе)?

— Развитие социальных объектов — базы отдыха, профилактории — запланировано направить более 67 млн. рублей (в прошлом году — 63,1 млн. рублей). Будет возобновлена корпоративная программа ипотечного кредитования уже в апреле, что позволит выделить работникам 500 новых кредитов за счет средств компании. Как и прежде, станем материально поощрять победителей в межведомственном экономическом соревновании. В прошлом году ими стали Ачинский НПЗ и Новокуйбышевский завод масел и присадок.

И последнее. Хочу поблагодарить всех, кто помогал сохранять оптимизм, находить силы и просто работать в сложных условиях над определением целей и задач и мобилизацией трудового коллектива для их решения. Работой компании я очень доволен. По-моему, сделано все теоретически возможное по сохранению как ее производственного, так и интеллектуального потенциала. Надеюсь, эта работа обязательно даст свои плоды.

НАША ДАТА
специальная акция с 01 по 15 апреля

Каждый участник может выиграть суперприз "Нашего Радио".

1. Заправь 26 литров топлива

2. Получи жетон

3. Собери 3 жетона разных цветов

эксклюзивный музыкальный диск от "Нашего Радио" «Нашего Радио» ограниченный тираж!

Количество призов ограничено. Подробности акции — у операторов АЗС.